

刘建平

浮梁县农业农村局

浮农字〔2024〕83号

〔B〕

〔公开〕

关于县政协八届四次会议 第50号提案答复的函

洪查胜、洪讯诚委员：

你们的提案《关于加强我县农业农村人才队伍建设的建议》我局已收悉，在此我局非常感谢你们对我县农业农村工作的支持及提出的宝贵的建议和意见。现就我县近年来农业农村人才队伍建设情况及打算介绍如下：

2024年是实施“十四五”规划的关键一年，也是我县纵深推进省级乡村振兴示范县建设之年。全县上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述和考察江西重要讲话精神。

坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，以学习运用“千村示范、万村整治”工程经验为引领，以乡村人才培养，产业发展为重点，强化人才与产业双轮驱动力，为我县乡村全面振兴注入活力，目前我局就乡村人才培养做了以下工作：

一、强化我县农业农村人才队伍培育

我县早在 2010 年就开展了农村劳动力培训工作，当时的名称为阳光培训工程、新型职业农民培训工程，培训的内容多样化，主要有农机手培训、种养业技术培训、农村经营管理培训等，共培养综合型人才 7000 人次。在 2021 年更名为高素质农民培训项目，主要分为经营管理型、生产技术型、技能服务型，培训对象为农业经营主体、种养大户及村两委干部，采取理论与实训相结合受训形式，从去年开始每年增设两个素质素养提升班，培训场所设在村委会。“一村一名大学生工程”自 2020 年以来，共录取人数为 233 人。通过我局多年的培训，这些学员已经成为我县乡村振兴的中坚力量。

二、基层农技体系建设内的人才培养

近年来，目前我县农技人员为 203 人，其中，局里有 83 人，各乡镇 120 人，每年我局都与全省各大农业院校进行合作，对农业农村体制内的干部进行培训，每年培训人数在 30 人左右，同时市、县农业农村部门也会开展各种类型的人才培训。通过上述培训，不仅让农技人员的知识得到了及时的更新，业务能力增强了，服务水平提升了。同时通过实施“特

聘农技人员”“领头雁”等计划，进一步助推了我县农业农村综合型人才的引进和培育。

三、下一步打算

针对你们提出的三点建议，我局将积极向县委、县政府汇报，争取多部门的支持，真正实现基层农业农村服务体系得到优化，人才队伍建设得到重视，人员待遇得到保障，让他们全身心地投入到我县乡村振兴浪潮中去。

以上回复，妥否？

附件：政协提案办理情况征询意见表



抄送：县政协提案委员会，县政府督查室。

联系人及联系电话：程贵发 13707982351

附件：

政协提案办理情况征询意见表

承办单位填写	提案者	洪查胜 洪讯诚	通讯地址及 联系电话		县委统战部 县农业农村局 13576421152 15807988886	
	提案标题	关于加强我县农业农村人才队伍建设的建议的提案				
	提案编号	50	办理结果分类 (A、B、C)		B	
	承办单位	浮梁县农业农村局				
委员填写	办理态度	满意	✓	基本满意	不满意	
	办理结果	满意	✓	基本满意	不满意	
意见建议：	<p>洪查胜 洪讯诚 2024年6月24日</p>					

备注：1. 办理结果分类标准：建议、提案所提问题已经解决或采纳的，归入“**A**”类；建议、提案所提问题正在解决或列入工作计划将逐步解决或采纳的，归入“**B**”类；建议、提案所提问题与当前政策有抵触或其他客观原因不能解决的，归入“**C**”类。2. 委员意见建议须本人填写并签名；3. 填写完成后，承办单位保留一份存档，一份报县政协提案委，一份报县政府督查室。